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Question 1 (2 Pts)
1. Déduire a partir de la figure 1, les expressions de It et Iw en fonction
T delu, Ivety
1§

Ve ettt ettt e she bt b be bbb eas st et te et et saenta
Figl. Passage du (UV) au systeme (T,W)

Question 2 (6 Pts) 2. Déduire a partir de la figure 2, les expressions de ¥st et Wsw

oo BINL A/
a 3. Déduire a partir de la figure 2, les expressions de : Ist et Isw

— ) I

4. Déduire a partir de la figure 2, les expressions de : Usr et Usw

Fig.2.

Fig.2. Passage du (UV) au systeme (St,Sw) et (Rt ,Rw)
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Question 3 (4 Pts)
On donne :

dy. dy
Ugr =Rgigr +—2F Ugy =Rgigy +—22
ST StST dt SW StSwW dt
. d d
En utilisant la « Question 2 », démontrer que : U g;; = Rgigy + sy ~Ysv d_71
t

Page 2 sur 3




Exercice (8 Pts)

dl dlg
Up =Rpif +Le L ymp_ —4
dl dl
=R.i 9 ar
U,=R;i, +L, ——+My¢ _
K K S "t f-s dr
dl

Uq =—Ryig —Lad—thra)r (Mp_gip +Mg_giy)

1. Déterminer les équations de tensions et des flux du moteur a courant continu a excitation indépendante (6 Pts)

2. On donne une partie du programme de simulation d’une génératrice a courant continu. Corriger le programme (2 Pts)

dy=test (t,vy)

parametre

Rf=880 ; Ra=6.67 ; Raux=1.23 ; Rc=1.4 ;
Lf=55.366 ;La=0.198;Mfd=5.213 ;

Mgc=0.151 ; Mgaux=0.118 ;

systeme

dy (1)=(Rf/Lf) *y (1) - (Uf/Lf) ;
dy(2)=-(Ra/La) *y (2)+ (Mfd/La) *y (1) *y (3) - (Ua/La) ;
dy (3)==(P/J) *Mfd*y (1) *y (2)+Tr ;
dy=[dy(1),dy(2),dy(3) 17
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Question 1 (2 Pts)
1. Déduire a partir de la figure 1, ’expression It et Iy en fonction de
IU) IV et g

i, =i, cos(y)—i, sin(y)

i, =i, sin(y)+cosi, (y)

Vv
Figl. Passage du (UV) au systeme (T,W)
Question 2 (6 Pts) 1. Déduire a partir de la figure 2, ’expression Wgr et Wsw (2 Pts)
O=y,-7, R, 5t igp =i, c08(yy) iy sin(y,)

igy =ig sin(y,)+ig cos(y,)

2. Déduire a partir de la figure 2, ’expression Igt et Isw (2 Pts)

Wsr =Wsy COS(71)_WSV Sin(yl)
Ysw =Wsy Sin(?ﬁ)""//sv 005(71)

3. Déduire a partir de la figure 2, ’expression Ugr et Usy (2 Pts)

U =Ugy 003(7/1)_(]51/ Sin(7/1)
Ugy =Uyg, sin(y,)+Ug, cos(7,)

A%
Fig.2.

Passage du (UV) au systéme (St,Sw) et (Rt ,Ry)
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Question 3 (4 Pts)

: d d
Ondomne :Ugyr =Rgigr + Vsr Ugw =Rgigy + Vsw
dt dt
, . . . . . B d]/l
Démontrer en utilisant la question 2 que : Ugy;, = Rgigy + 7 SV
4 4
: dysy dy
Usy =Rsigy + tVsu
dt
_ d
pour :Ugr =Rgigp + ZST on obtient :
t
. . S dygy dy, . dygy . dy,
Usy c0s(71)=Ugy sin(y,) = Rgigy cos(y,) = Rgigy sin(y;)+ cos(71) - sy ;Sm(%)_ d sin(7,) sy d_tCOS(%)

dysy
dt

Usy sin(7)+cosUsgy (71) = Rgisy sin(y, )+ Rgigy cos(y, )+

Pour: Ugy =Rgigy + on obtient :

d dy, .
Hsu cos(71) sy d_jt/lsm(%)

. d d
sin(7,)+ysy d_j;lcos(%)Jr {ZfV

Multiplions la 1°" Eq par cos(y, ) et la 2°™ Eq par sin(y, ) et additionnons les deux expressions.

: d d
Apres transformation, on obtient : Ug;; = Rgigy + ZS v _ Wy d_71
4 4
Multiplions la 1° Eq par —sin(y, )et la 2°™ Eq par cos(y,) et additionnons les deux expressions.
: d d
Apres transformation, on obtient : Ugp = Rgigy + ZS V4 Yy d_71
4 4
Exercice (8 Pts)
dI dl
=Rpif +Lp S vmp -1
Ur =Rpip +Ly ——+Mf—s—
. dl dl
US :RSlq +LS d_tq+Mf —s —dtL
. dly . .
Ug =—Rg4ig _Lad_t+wr (Mf —dif +Mg_gig)

1. Déterminer les équations de tensions et du flux du moteur a courant continu a excitation indépendante (6 Pts)

Pour une machine a excitation indépendante on a un seul enroulement d’excitation f
D’ou :ig =0etUg =0

&, L, 0 ] Ur =Ryrif +LfﬂL

4 |=| M oI/ dt

d S 1, ) dly )
@, 0 L, Ug =Ryiq +La7+wr(Mf—dlf)

2. On donne une partie du programme de simulation d’une génératrice a courant continu. Corriger le programme (2 Pts)

dy=test (t,vy) function dy=test (t,y)
parametre % paramétre

Rf=880 ; Ra=6.67 ; Raux=1.23 ; Rc=1.4 ;
Lf=55.366 ;La=0.198;Mfd=5.213 ;

Mgc=0.151 ; Mgaux=0.118 ; % systeme

systeme

dy (1) = (R£/Lf) *y (1) - (UE/LE) ;
dy(2)=-(Ra/La) *y (2) + (Mfd/La) *y (1) *y (3) - (Ua/La) ;

dy (3)=-(P/J) *Mfd*y (1) *y (2) +Tr ;

dy=[dy(1),dy(2),dy(3)]1; dy=[dy(1);dy(2);dy(3)];
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